

И.В. Шитикова (Брест, СШ №3, учитель белорусского языка и литературы)

КИНОУРОКИ В ШКОЛЕ

Весной 2021 года в нашем учреждении образования началась реализация уже обретшего известность проекта "Киноуроки в школах России". Это поистине знаковое событие стало еще одним символом нерушимости многовекового братства и дружбы двух соседних народов. Общность культуры и духовности, славянские традиции и многое другое обусловили значимость и актуальность всероссийского проекта для нашей страны. Важность и уникальность его не только в осуществлении воспитательной функции, а в осознании того, что всех живущих на планете Земля могут объединить обычные человеческие качества: доброта, честность, ответственность, милосердие и, конечно, любовь.

Первой киноработой, представленной нашим зрителям, стал фильм "Эра", созданный к 60-летию полета человека в космос. Просмотр состоялся в каждом классном коллективе, после чего были организованы круглые столы по обмену впечатлениями. Мероприятие имело сильный эмоциональный посыл, а проникновенная история обычного второклассника Ростика помогла каждому почувствовать себя частицей истории страны и великого общего дела.

Не менее насыщенным и богатым на эмоции оказался и коллективный просмотр киноленты "Лошадка для героя", повествующей о героизме и подвиге маленького разведчика в годы Великой Отечественной войны. Наиболее трогательные эпизоды картины нашли отражение в ученических киноплакатах и рисунках, ставших впоследствии экспонатами своего рода передвижной выставки кинорекламной продукции. Выставка размещалась в здании нашей школы, после – в Центре краеведения и туризма, а некоторые работы и ныне украшают стены торгового комплекса "Гостиный двор". Стоит отметить, что данная инициатива вызвала огромный интерес как у школьников, так и у их родителей. В результате совместной деятельности в экспозиции нашли место семейные реликвии, фотографии из старых альбомов, пожелтевшие фронтовые письма.

Нельзя оставить без внимания и такой важный аспект, предусмотренный создателями проекта, как социальные практики. Так, после просмотра фильма "Эра" переполненные эмоциями школьники решили поближе познакомиться с историей освоения космоса и узнать о космонавтах-белорусах. Силами волонтерского отряда была подготовлена презентация, рассказывающая о первом полете человека в космос, проведены викторины о тайнах и загадках Вселенной. Лекторская группа выступила с сообщением о советском космонавте, дважды герое Советского союза уроженце Брестчины Петре Ильиче Климуке, после чего учащимся предложили экскурсию к памятнику космонавту.

Социальные практики по результатам просмотра фильма "Лошадка для героя" носили еще более многообразный характер. Кроме вышеупомянутых киноплакатов и рисунков, впечатленный увиденным ученик 2" А" класса Артем Ефимович вместе с родителями изготовил миниатюрную фигурку лошади, которая признана лучшей работой на школьном конкурсе "Дети войны". Ребята 5-8 классов выступили на конференции "Сыновья полка", посвященной судьбам десятков тысяч несовершеннолетних, сражавшихся и гибнувших наравне со взрослыми. А старшеклассники по личной инициативе оказали посильную помощь пожилым людям и ветеранам.

Примечательно, что киноуроки могут стать прекрасным подспорьем не только классному руководителю, но вспомогательным инструментом в работе педагогических советов. Фильм под названием "Воин света", использованный при подготовке форума "Инновационные технологии в воспитательной работе", в полной мере продемонстрировал эту возможность.

Первым опытом служения искусства воспитанию поделились заместитель директора Ирина Гордейчук и ученица 8 "Б" класса Ульяна Борсук, ставшие гостями программы "Утренний эспрессо" на Брестской студии телевидения. Отвечая на вопрос ведущего о причинах широкого использования киноуроков в работе школы, Ирина Гордейчук рассказала: "...Все началось с презентации киноленты "Эра", потом посмотрели другие фильмы. Увиденное отразилось в наших душах и сердцах, затронуло.

Вначале увлеклись дети и учителя, потом подключились родители, активно обсуждали, делились впечатлениями. Вскоре оценили эффективность использования этой формы работы..."

В 2021-2022 учебном году мы продолжаем реализацию проекта, который теперь носит название "Киноуроки в школах мира". В планах – просмотр фильмов, взаимодействие с родительской общественностью, конкурс социальных практик и многое другое. Нет никаких сомнений в том, что проект имеет неограниченные возможности в деле воспитания духовно-нравственных ценностей у подрастающего поколения. Но важно и другое: он объединил детей и взрослых разных стран в едином стремлении к доброму и вечному. Мир спасет не только красота, и бессмертные строки Федора Тютчева – яркое тому подтверждение:

"Единство, – возвестил оракул наших дней, –
Быть может спаяно железом лишь и кровью..."
Но мы попробуем спаять его любовью, –
А там увидим, что прочней..."